

ЧЕТВЕРГ  
30 мая 1940 г.  
№ 72 (1250)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807503

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

## ПРОТИВ ПАРАДНОСТИ И ШУМИХИ

(Передовая «Правды» за 21 мая 1940 года)

Наша партия упорно воспитывает кадры в духе большевистской деловитости и скромности. Центральный Комитет ВКП(б) и товарищ Сталин сурово осуждали даже малейшие попытки той или иной организации подменить деловую работу показной. Партия борется со всяческими проявлениями шумихи и парадности, пустозвонства и фразерства, аллюзии и хвастовства.

Но любители пошуметь, блестнуть показной работой, к сожалению, еще не перевелись, и мы порою сталкиваемся с проявлениями парадности и шумихи в различных областях жизни.

Стало хорошей традицией встречать революционные праздники, знаменательные даты и события в жизни страны производственными достижениями, досрочным выполнением планов. Но хорошую эту традицию иногда опровергают трезвоном. Вместо того, скажем, чтобы действительно организовать предмайское соревнование и вовлечь в него широкие массы рабочих, колхозников, интеллигентии, некоторые работники не без активного содействия газет выступали с очередными декларациями, принимали широко обязательные обязательства, исполнение которых подчас вовсе не проверялось. Так, например, газета «Лесная промышленность» напечатала немало предмайских обязательств, но читатели и до сих пор не узнали, как эти обязательства осуществлены.

Раздать десятки обещаний, обязательств по какому-либо торжественному поводу, а потом положить их под сунко — ничего не стоит некоторым товарищам. «Дружно включиться» в кампанию, организовать «стахановскую вахту» — такими громкими словами порою выхващивается настоящая, живая работа по осуществлению стахановских методов.

Не так давно центральный комитет профсоюза рабочих обработки цветных металлов издал трескучую декларацию: «Социалистические обязательства ЦК союза на 1940 год». ЦК этого союза потребовал от завкомов, чтобы они соревновались... на выдвижение проактивистов, на вовлечение не менее 90 процентов рабочих и служащих в социалистическое соревнование. ЦК союза уст-

(Окончание на 2 стр.)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

31 мая с. г., в 5 часов вечера, при парткабинете горкома ВКП(б) созывается конференция горкома МОПР.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад о работе горкома МОПР (докл. т. Малашевич).

2. Выборы горкома МОПР.

На конференцию приглашается актив МОПР.

ГОРКОМ МОПР.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вечером 26 мая закончила работу вторая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия единогласно утвердила народно-хозяйственный план области на 1940 год.

План предусматривает дальнейший подъем хозяйственного и культурного строительства в области. Прирост всей продукции по сравнению с прошлым годом в неизменных ценах определяется в 12,8 процента. Капиталовложения в народное хозяйство области увеличиваются почти на 11 процентов.

Дальнейшее большое развитие получит Кузнецкий угольный бассейн. Шахты Кузбасса оснащаются новыми механизмами. Механизированная добыча повысится до 65 процентов, а угледобыча по сравнению с 1939 годом возрастет на 11,7 процента.

В области значительно расширяется энергетическая база. Мощность только одной Новосибирской ГРЭС увеличивается на 25 тысяч киловатт. Кроме того предусматривается постройка двух новых промышленных электростанций в Новосибирске и Прокопьевске.

Капиталовложения в промышленность районного и городского подчинения составляют 8.506 тысяч рублей и промкооперации свыше 19 миллионов. В области будет построено свыше 150 предприятий городского и районного значения.

В области сельского хозяйства план 1940 года предусматривает дальнейший подъем зернового хозяйства в колхозах и совхозах области. Посевная площадь по сравнению с 1939

годом увеличится на 163 тысячи гектаров. 186,3 тысячи гектаров будет освоено новых земель.

Создается десять новых МТС, значительно увеличивается количество комбайнов. План предусматривает дальнейшее развитие пригородного овощного хозяйства и рост поголовья скота.

Капиталовложения в сельское хозяйство составят больше 60 миллионов рублей.

Товарооборот области увеличивается на 13,4 процента и составит 3.540 миллионов рублей. Почти на 18 процентов возрастает оборот по общественному питанию.

Более широкий размах получит легкая промышленность. В частности, на 17,7 процента увеличивается выпуск кожаной обуви, валеной обуви — на 11 процентов, трикотажных изделий — на 15 процентов.

Расширяется сеть школ и медицинских учреждений. На селе в этом году будут работать 39 новых школ. Число учащихся в школах области возрастет на 57 тысяч человек.

В нынешнем году будут построены детские больницы в Новосибирске, Сталинске и Кемерове. В сельской местности запроектировано строительство 14 больниц. План предусматривает также открытие акушерских и акушерско-фельдшерских пунктов, детских яслей и родильных домов. Всего на здравоохранение вкладывается 5.771,5 тыс. рублей.

Областной бюджет на 1940 год сессия утвердила в размере 588 миллионов рублей — на 65 миллионов рублей больше против фактического исполнения бюджета прошлого года. Из

этой суммы 450 миллионов рублей идет на социально-культурные мероприятия.

Цифры бюджета — яркое свидетельство неуклонного роста экономической и финансовой мощи области, как и всей нашей могучей социалистической родины.

Сессия избрала в состав исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся депутата тов. Гридавова Е. Г., председателем комиссии здравоохранения утвержден депутат Незамаев М. Б., заведующим отделом по делам искусств тов. Бардиан Ф. Г., постоянно действующую комиссию по местной промышленности сессия преобразовала в комиссию по промышленности и строительству.

Перед закрытием сессии председатель областного исполнительного комитета тов. Годовицкий вручил награды Главвыставке передовикам сельского хозяйства. Депутату Верховного Совета СССР комбайнери И. А. Многолетнему вручается Большая золотая медаль и премия в три тысячи рублей. Золотые медали и премия по три тысячи рублей получили депутаты областного совета М. И. Кострикина, А. К. Юткина и А. М. Винокуров. Малую золотую медаль и премию в две тысячи рублей получил товарищ Д. Г. Березин. Малая серебряная медаль и премия в 500 рублей вручены заведующему молочно-товарной фермой колхоза имени Сталина, Михайловского района, Е. С. Савченко.

(ТАСС).

## Передовики сельского хозяйства награждены медалями

Огромное значение в деле улучшения снабжения трудящихся продуктами питания имеет наше сельское хозяйство, успех которого зависит от того, насколько правильно и умело поставлено ведение хозяйства, от организации труда и большевистского руководства.

Молочно-овощной совхоз «Суртаиха», который снабжает всех рабочих рудника овощами и молочными продуктами, в последние годы вышел на первое место в области. Весенне-посевная этого года проведена также успешно, что является

главным залогом в получении изобилия овощей. Директор совхоза тов. Белов И. А. за образцовое ведение хозяйства Главвыставкомом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награжден Большой серебряной медалью и премией в 1.000 рублей.

В числе награжденных передовиков сельского хозяйства Главвыставкомом также представлена к награде Малой серебряной медалью и премией в 500 рублей лучшая свинярка колхоза «Красная пятилетка»

Петухова Василиса Кузьминична.

В этом году еще шире развернулось социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Сотни передовиков сельского хозяйства нашего района — лучшие люди колхозов, которые своим стахановским трудом заслужили право участия на выставке, встали во главе широких колхозных масс, организуя их на борьбу за высокий урожай, за изобилие продуктов сельского хозяйства.

## Приступили к паровспашке

Молочно-овощной совхоз приступил к паровспашке. Успешно закончив сев зерновых и ранних овощных культур с высокой агротехникой, совхоз 25 мая переключил три трактора на паровспашку и на сегодняшний день вспахал более 100 гектаров.

Колхоз «Хель-хем» раньше всех закончил сев зерновых и

с 24 мая начал пахать пары. 12 конных плугов вспахали уже 70 гектаров, а с 28 мая приступили пахать 2 трактора.

Колхоз «Первое августа» с 26 мая пашет пары на 10 конных плугах и двух тракторах.

Правления колхозов, директора МТС по окончании сева немедленно должны переключить всю тягловую силу — ло-

шадей и тракторы на паровспашку. Нужно учсть, что пока не будет хороших паров, сорняки будут глушить наши хлеба.

Посевная нынешнего года нам показала, что там, где были приготовлены пары и зябь, колхозы закончили сев своевременно, а там, где не было заготовлено паров, до сего времени сев не закончен.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повседневно повышать идеино-политический уровень

Выполняя указания товарища Сталина, сделанные им на XVIII съезде нашей партии о воспитании партийных кадров, вооружении всех коммунистов марксистско-ленинской теорией, партийная организация шахты Капитальной по-большевистски взялась за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

На теоретической конференции по четвертой главе «Краткого курса» тт. Байский, Канифатов, Куренев, Подольский, Васильев, Вержбицкий и другие товарищи показали глубокие знания истории большевистской партии. Они, изучая историю ВКП(б), не ограничиваются только учебником, а изучают ее по первоисточникам марксизма - ленинизма. Кроме того, эти товарищи проводят большую массово-политическую работу на шахте. Тов. Канифатов читает лекции в помощь самостоительно изучающим историю ВКП(б). Тов. Куренев делал несколько докладов на политические темы. Тов. Вержбицкий систематически проводит беседы и читки газет среди коллектива горняков.

Но наряду с хорошими показателями в изучении «Краткого курса» есть и такие коммунисты нашей организации, которые исключительно плохо работают над повышением своего идеино-политического уровня, кичатся полученными знаниями когда-то 2-3 года тому назад. Они, вероятно, считают так: «Зачем нам изучать историю партии, мы и так все знаем». Такого «большого» мнения о себе придерживаются коммунисты председатель постройкома т. Гутов, директор комбината рабочего образования т. Кухтин, агент отдела снабжения т. Филатов и т.

Охременко. К проведению теоретической конференции они подготовились плохо, а тт. Гутов и Кухтин сорвали порученные им доклады на конференции.

На самом деле, грамотны ли политически эти товарищи? На собеседовании во время консультации 26 мая выяснилось, что тт. Гутов и Кухтин не знают самых элементарных вопросов истории нашей партии. Не ответили на вопрос о причинах отмены крепостного права. На вопрос, в каком году проходил второй съезд партии, т. Гутов, подумав, приложив пальцы ко лбу, ответил:

— Мне кажется, второй съезд состоялся в 1907 году.

— А вы как думаете, тов. Кухтин? — обратился консультант к нему.

Кухтин видит по лицу консультанта, что его собеседник ответил неправильно, с напущенной уверенностью ответил:

— Ну как же не знать этого. Второй съезд партии был в

1899 году.

Такие ответы говорят о том, что эти товарищи не по-партийному относятся к изучению истории большевистской партии. Это об'ясняется исключительным непониманием поставленных задач товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) перед всей партией и в отдельности перед каждым коммунистом, что «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работника, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

М. Смирнов.

### Когда же будет созван пленум горкома ВЛКСМ?

Можно, не сомневаясь, сказать о том, что руководящий состав горкома комсомола забыл об уставе ВЛКСМ, так как за полтора года пленум горкома был созван всего три раза: два раза в 1939 году и за 1940 год провели всего один пленум 10 февраля. Заведующий оргинструкторским отделом горкома ВЛКСМ т. Васютин на вопрос, когда будет созван пленум, ответил:

— Я не знаю.

Он не знает и того, сколько же раз в течение года должен созываться пленум горкома

ВЛКСМ, а поэтому ответил:

— Пленум созывается в течение года три раза.

Но когда ему прочитали устав ВЛКСМ, что «пленум городского, окружного, районного комитета созывается не реже одного раза в два месяца», тот. Васютин удивленно ответил:

— Это слишком часто.

Спрашивается: когда же секретарь горкома ВЛКСМ т. Гридинев по-настоящему будет руководить членами пленума и решится созвать пленум горкома комсомола?

И. Калачев.

## ПРОТИВ ПАРАДНОСТИ И ШУМИХИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

начнет выполняться. О таких борьбе с парадностью и шумихой. Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что Ивановский горком допустил небольшевистский метод в руководстве стахановским движением. ЦК разъяснил, что указанные действия опровергают стахановское движение и препятствуют вскрытию недостатков в работе промышленности, неправильно воспитывают стахановцев в духе парадности и шумихи.

Но можно, оказывается, и самую лучшую форму опровергнуть, если стать на ложный путь парадности и шумихи. В Иванове предстояло совещание хозяйственного актива и стахановцев хлопчатобумажной промышленности. В связи с этим Ивановский горком ВКП(б) заранее наметил, кто из стахановцев должен выступить на совещании, обязал их написать тексты своих выступлений, затем отредактировал написанные стахановцами речи таким образом, что в их выступлениях была полностью выхолощена критика недостатков хозяйственного и партийного руководства.

Чтобы получить правиль-

ства хлопчатобумажной промышленности. Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что Ивановский горком допустил небольшевистский метод в руководстве стахановским движением. ЦК разъяснил, что указанные действия опровергают стахановское движение и препятствуют вскрытию недостатков в работе промышленности, неправильно воспитывают стахановцев в духе парадности и шумихи.

Смысл стахановских собраний, совещаний хозяйственного актива в том и состоит, что их участники приносят сюда свой опыт и свою критику, помогают вскрывать еще неиспользованные резервы нашего хозяйства. Партия считает производственно-хозяйственные активы важнейшей опорой руководителей. Если же выходит критику, обмен опытом, то совещания превращаются вничто, в пустышку.

Небольшевистские методы превращения ряда деловых собраний и совещаний в пустую формальность имели место не только в Иванове. На некото-

На конференции пайщиков потребкооперации

25 мая в селе Трудоармейском состоялась районная конференция уполномоченных членов-пайщиков потребкооперации.

Отчет о работе райпотребсоюза за 1939 г. и первый квартал 1940 года сделал исполняющий обязанности председателя райпотребсоюза т. Филиппов. В своем докладе он остановился на том, что в 1939 году райпотребсоюз работал плохо, допустил большие долговые задолженности с организациями и сельскими потребительствами. Также занимали большое место растраты и хищения. Члены правления райпотребсоюза т. Борисова, Кудрина и Фроленко совершили не помогали в работе. Ревизионная же комиссия и ее председатель т. Смирнов бездействовали. За весь 1939 год провели одну ревизию, возложенный контроль не обеспечили. Работая в трудных условиях, райпотребсоюз все же план товарооборота за 1939 год выполнил.

Участники конференции под-

вергли резкой критике работу райпотребсоюза. В своем выступлении член-пайщик т. Толкачев рассказал о том, что райпотребсоюз плохо занимался подбором кадров в торговой сети и не следил за их работой. Заведующий магазином в селе Карагайла Чичиндаев зачастую обсчитывает и обвещивает покупателей, кроме того отпускает мануфактуру своим знакомым и не членам-пайщикам.

Конференция работу райпотребсоюза признала неудовлетворительной. За бездейственность членов правления райпотребсоюза т. Борисова, Кудрина и Фроленко из состава отвели, ревизионную комиссию распустили. Конференция провела довыборы в члены правления и избрала новую ревизионную комиссию, дала наказ правлению райпотребсоюза, чтобы в своей практической работе больше занимались вопросами заготовок и закупок сельхозпродуктов и сырья от населения.

П. Проткин.

### Каждый колхоз должен иметь плодово-ягодный сад

Через государственные банки отпускаются большие кредиты колхозам и колхозникам на разведение плодово-ягодных садов.

Колхозам нашего района в нынешнем году отпущено 11 тысяч рублей на разведение садов и ягодников, но правление и председатели колхозов к этому относятся не по-хозяйски. Ссуды на садоводство не используются.

В прошлом году нашему району был отпущен кредит в сумме 12 тысяч рублей, а использовано всего лишь 5.500 рублей, остальная сумма осталась неиспользованной.

В 1939 году колхоз «Урожай» получил на садоводство ссуду 500 рублей. Осенью того же года от своего сада колхоз собрал урожай ягод и продал на 600 рублей. Таким образом, этот колхоз полностью оправдал полученную ссуду в первом же году.

По плану третьей пятилетки площадь под плодоягодники должна увеличиться в полтора — два раза. Задача каждого колхоза и совхоза в 1940 году полностью использовать отпущенные кредиты на садоводство.

Ф. Воротилин.

говорили: давай, Шелухина, установи рекорд! А больше не показывались.

Жаль, конечно, но любители шумихи и хвастовства есть и среди работников сельского хозяйства и культуры. Известно, что некоторые местные руководители ради улучшения отчетов о своей работе давно уже об'явили свои районы «районами сплошной грамотности», хотя там еще имеется известное, пусть даже небольшое число неграмотных.

Надо вытравлять даже малейшие попытки подменять деловую работу показной. Дух парадности и шумихи чужд большевизму, он наносит вред нашему делу. Там, где руководители создают атмосферу парадности, замазываются недостатки, ослабляется самодисциплина, притупляется политическое чутье работников.

Не трескучее фразерство, а подлинно большевистская деловитость и скромность украшают партийного, государственного, общественного работника.

## Подготовительные работы—решающее звено в угледобыче

Л. М. Каганович на Всесоюзном слете стахановцев сказал: «На шахте подготовительные работы—это беспрерывное воссоздание рабочего места, это беспрерывный процесс воссоздания шахты. Без подготовительных работ нет рабочего места, значит нечего делать людям. Шахта—это не завод, где станок стоит на одном месте 10—15 лет. На шахте рабочее место подвижно и его необходимо готовить каждый день».

На сегодняшний день ряд руководителей шахт, участков, партийные и профсоюзные организации не уяснили этой истине, что только нарезные работы обеспечивают непрерывный рост в угледобыче, только на основе их шахта может освоить свою проектную мощность. Подготовительные работы явным образом недооцениваются, это видно из

ст., что план проходки основных штреков выполняется не более 50 процентов.

Например, на шахте № 3 план по основным штрекам в марте месяце выполнен на 48,8 процента, в апреле—на 50,2 процента, по шахте № 4—6 в

марте и апреле план по основным штрекам выполнен только на 53 процента. Не лучше и в мае месяце. За 24 дня план проходки основных штреков выполнен только на 60 процентов, а по штольне «Суртаях» мартовский план выполнен только на 38,5 процента. На шахте № 5 проходка основных штреков в марте составила 63,6 процента, в апреле—75,9 процента. Не лучше обстоит дело и на шахте № 1—2.

Все это говорит о наличии разрыва между подготовительным и очистным фронтом работ.

Трест «Кагановичуголь» на 1 мая по подготовительным работам план очистных забоев выполнен только на 70,5 %. На ряде шахт не имеется плановой протяженности очистных забоев. Например на шахте № 4—6 план очистных работ выполнен на 94%, шахта № 5 выполнила на 70%.

Эти тревожные цифры говорят о крупнейших недостатках и в осуществлении контроля со стороны партийных организаций.

Нетерпимое положение имеем по вскрытию пластов, в подготовке новых участков. Проходка квершлагов—самый заброшенный участок на шахтах? Для примера можно привести ряд шахт. Шахта № 1—2 в апреле план проходки квершлагов выполнила только на 48,8 процента, шахта № 4—6 в марте месяце выполнила только на 20,9 процента, в апреле—на 27,3 процента, а за 24 дня мая месяца—на 70 процентов, шахта № 5 апрельский план выпол-

нила только на 7,5 процента, а что касается шахты № 3, то квершлаги в марте и апреле на этой шахте совершенно не проходились.

На шахтах имеются огромные возможности в выполнении плана подготовительных работ, в частности в полном использовании механизмов, в широком внедрении скоростных методов проходки подготовительных выработок. Нужно сказать, что и здесь имеется много бескультурья, беспланности, а в некоторых случаях—полнейшая недооценка новаторов высоких показателей проходки подготовительных работ по методу т. Таруты.

На основании решения коллегии Наркомугля от 22 марта 1940 года на шахтах треста ряд бригад был переведен на скоростные методы проходки подготовительных выработок. В частности, на шахте № 1—2 была организована бригада т. Прокушева, на шахте № 3—бригада т. Белошапка, на шахте № 4—6—бригады тт. Таран и Коган и на шахте № 5—бригада т. Струкова.

В апреле месяце «скоростной бригадой» т. Склярова (шахта № 3) пройдено 69,4 метра, а бригадой т. Островикова только 2,2 метра. Не лучшие показатели и в мае месяце. Например, за 25 мая в бригаде т. Прокушева (шахта № 1—2) суточный уход подготовительных выработок составил 4,5 метра, а бригадой т. Таран (шахта № 4—6) пройдено только 1,6 метра.

Назвать бригады, дать им громкое название вроде «скоростных», но не создать им условий,—это не более и не менее, как подмена деловой работы показкой, а блестнуть показкой работой еще имеет место у ряда руководителей шахт и треста. Подобное положение нужно расценивать не иначе, как излишняя шумиха и оповещение скоростных методов проходки. На шахтах имеется целый ряд бригад, не имеющих названия «скоростных проходочных бригад», но они дают показатели гораздо выше.

На шахтах треста имеется несколько врубовых машин «БШ». Назначение и эффективность этих машин каждому рабочему известны, однако машины проставлены на большинстве шахт месяцами. Например, из имеющихся трех врубовых машин на шахте № 3 две не работают уже свыше двух месяцев, аналогичное положение и на шахте № 4—6. Из четырех врубовых машин, имеющихся на шахте № 1—2, три машины не работали около трех месяцев по причине поломки планетарных шестерен. Руководители шахты в течение этого времени «писали» заявки во все заводы горного машиностроения. Но, оказывается, эту работу выполняют центральные электромеханические мастерские нашего города. Одна

машина восстановлена и уже работает, вторая восстанавливается и, очевидно, восстановится и последняя.

Имеет место на отдельных шахтах неизвестность в работе. На третьем участке шахты № 1—2 за февраль месяц планом предусматривались работы по нарезке I Внутреннего пласта, но вместо 120 метров параллельного штрека было пройдено только 5,6 метра. В основном работы производились на других пластиах, или же вынимались старые запасы. В результате с этого пласта было недодано 1,190 тонн. Имеет место чрезмерное увлечение проходкой излишнего количества: сбоек, просек и прочих выработок, без которых шахты могут безболезненно обойтись, однако на этих работах зачастую в большом количестве задерживается забойщиками кадр, которого и без того на шахтах недостает. В конце месяца общий метраж горных выработок получается близок к плачу, а если взять метраж только выработок, оканчивающих участковое поле и обеспечивающих запасы угля, годного к выемке, то они получаются неизначительные.

Приказ комбината «Кузбассуголь» о спуске рабочих в забой на большинстве шахт выполняется неудовлетворительно. На шахте № 1—2 вместо 60 человек переведено в забой на 23 мая только 29 человек, на шахте № 3 из 60 человек переведено 27 человек, на шахте № 5 вместо 28 человек переведено 13 человек, а на шахте № 4—6 только 17 человек вместо полагающихся 45 человек, причем шахтоуправление точно не знает, где они работают.

Подобное отношение к подготовительным работам не могло не отразиться на выполнении плана угледобычи. Отдельными шахтами план угледобычи не выполняется в течение пяти месяцев 1940 года. Только одна шахта № 4—6 задолжала стране около 40 тысяч тонн.

Надо, наконец, добиться на всех шахтах полного использования врубовых машин «БШ», создав им нормальные условия в работе, организовать неослабленный контроль за работой врубовки, отбойного молотка и т. д. Первоочередная задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций—укомплектовать и закрепить забойщиками кадр по нарезным работам, внедрить передовые методы проходки подготовительных выработок по методу т. Таруты, укомплектовать и закрепить проходческие бригады, всемерно создавая им условия.

Партийные и непартийные большевики шахт треста «Кагановичуголь» должны по-стахановски двинуть вперед подготовительные работы, организовать борьбу за выполнение плана угледобычи.

Г. Абрамов.

## Участок досрочно выполнил план

Коллектив 3-го участка шахты № 3 (начальник тов. Толстолыткин, партгруппир. тов. Герасимов) в итоге социалистического соревнования 28 мая в третью смену закончил месячный план угледобычи, выполнив план на 101 процент. До конца месяца коллектив участка взял обязательство выдать сверх плана 750 тонн.

Высоких показателей добились крепильщики лавы тт. Кузьмин, Степанов, выполняя сменные нормы на 170—180 процентов. Забойщик тов. Панов за 28 дней мая свою производственную программу выполнил на 210 процентов. Партийный тов. Герасимов, работая запальщиком, технические нормы по взрывным работам выполняет на 150 процентов. Бурильщик тов. Попов, профорг участка, систематически выполняет нормы на 160—170 процентов.

Обсудив результаты работы за 28 дней мая и задачи на июнь месяца, коллектив участка

решил закрепить успехи, достигнутые в мае месяце. Вступая в июнь месяц—в последний месяц первого полугодия, коллектив обязуется добиться выполнения месячного плана угледобычи не ниже 110 процентов, план подготовительных работ выполнять на 125 процентов, повысить производительность труда до 150 процентов, снизить себестоимость тонны не менее 5 процентов и добиться снижения зольности на 2 процента.

Коллектив также отметил недопустимость отставания подготовительных работ: план проходки основных штреков выполняется на 95 процентов, а по мелкой нарезке не более 90 процентов, отметил также недовлетворительную работу врубовой машины «БШ», которая план выполняет только на 75 процентов.

Наша задача состоит в том, чтобы в кратчайшее время изжить имеющиеся недостатки на нашем участке и притти первыми в тресте с досрочным выполнением плана угледобычи.

Помощник начальника участка Г. Карташев.

## Недооценивается работа геологоразведочного цеха

В марте 1940 года при тресте «Кагановичуголь» был организован цех геологоразведочных работ.

Однако должного внимания нашему цеху не было удалено со стороны треста. На шахте № 1—2 вместо 60 человек переведено в забой на 23 мая только 29 человек, на шахте № 3 из 60 человек переведено 27 человек, на шахте № 5 вместо 28 человек переведено 13 человек, а на шахте № 4—6 только 17 человек вместо полагающихся 45 человек, причем шахтоуправление точно не знает, где они работают.

Подобное отношение к подготовительным работам не могло не отразиться на выполнении плана угледобычи.

Мы не имели даже необходимого оборудования и инструментов. Впоследствии нам все-таки удалось приобрести два буровых станка марки «Крелиус КА-300» и часть некоторого оборудования. Находясь в таких условиях, наш цех апрельский план по колонковому бурению выполнил только на 93,5 процента, по техническому бурению—на 81 процент. Нелучше дело обстоит с буровыми работами и в мае месяце.

Руководители треста, ЭМО, а

также начальник геологоразведочного цеха тов. Шеметов не

оказывают помощи в приобретении необходимого оборудования.

Для получения необходимого оборудования нужно пройти

целый ряд инстанций и тогда

только кое-что можно получить,

и то 50 процентов потребности.

Зачастую шахты работу станков

не обеспечивают тягловой силой,

которая необходима для подвозки воды и различного

оборудования. Подобное отношение со стороны отдельных работников приводит к частым простоям и даже авариям.

Нужно, наконец, понять, что

без разведок полезных ископаемых мы не можем строить новые шахты, а поэтому руководство треста должно изменить

свои взгляды на геологоразведочный цех и оказать максимальную помощь в его работе.

Т. Сынах.

## Смелее выдвигать женщин на ведущие квалификации

Тов. Ольшевская первой из 19 мая, она выполнила нормы на 213 процентов. За короткий промежуток времени она освоила сложные операции в горных работах и сейчас производит самостоятельно бурение шпуров, зарубку врубовой машины «БШ», крепление и другие виды работы в забое. В отдельные дни ее заработка составляет до 25 рублей без начисления премии.

Начало внедрения женского труда на ведущих подземных

квалификациях: забойщиками, крепильщиками, машинистами врубовых машин и т. д. является важным делом.

## АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Английские газеты уделяют исключительное внимание сообщениям французской печати о смещении 15 французских генералов, а также о том, что образовалась в результате германского прорыва брешь между союзными армиями в районе Бапома и Перонн уменьшилась до 12 миль.

Парижский корреспондент газеты «Сандей таймс» сообщает, что 25 мая главнокомандующий французской армией

генерал Вейган совершил вместе с руководителями союзных армий инспекционный полет на самолете над территориями, занятыми германскими войсками. Как пишет корреспондент, Вейган возвратился в штаб французских войск морем на эсминце. Как самолет, так и эсминец, на которых находился генерал Вейган, подверглись в пути нападению со стороны германской авиации.

## ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ БЕЖЕНЦЕВ

Как известно, французское правительство запретило эвакуацию населения из военных зон без разрешения военных властей. Эта мера была вызвана паническим бегством населения из промышленных районов Северной Франции, из-за чего остановились многие заводы, работавшие на оборону.

Сейчас по дорогам Франции движется пять миллионов беженцев—белгийцев и французов, направляющихся к центру страны. Тянутся нескончаемые вереницы повозок, тележек, велосипедов. Толпы людей смешиваются со стадами коров и лошадей.

(ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИРЛАНДИИ

По сообщению из Дублина, ирландский премьер-министр Де Валера заявил, что война в Европе угрожает также и Ирландии. Призывающая молодежь вступать в ирландскую армию, он заявил, что «Ирландия будет решительно сопротивляться попыткам превратить ее в маринетку какой бы то ни было страны».

По сообщениям шведской печати, в Лондоне весьма серьезно опасаются, что Германия высадит крупные парашютные десанты в Ирландии. Это, по словам газет, возможно, приведет к выступлению «ирландской республиканской армии» и всех недовольных английским режимом в Ирландии,

(ТАСС).

## МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В ПАРИЖЕ

Как сообщает агентство Гавас, в Париже арестовано более 500 лиц, 334 подозрительных иностранцев направлены в концентрационный лагерь.

В течение последней недели агенты французской полиции посетили 2 тысячи кафе и

гостиниц, собирая сведения о жизни и деятельности более чем 60 тысяч лиц.

Французскими властями расстрелян белгиец Рен Бальза, обвиненный в шпионаже в пользу Германии.

(ТАСС).

## Сообщение „Политикен“ о самоубийстве Гамелена

КОПЕНГАГЕН, 27 мая. (ТАСС). Вчера газета «Политикен» в корреспонденции, полученной

через Скандинавское телеграфное бюро, сообщила о слухах о самоубийстве Гамелена.

## Утверждение советско-югославского торгового договора югославским правительством

БЕРЛГАД, 26 мая. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство сообщает: «Вечерняя печать публикует текст принятого советом министра чрезвычайного декрета о договоре о торговле и мореплавании, заключенном между Югославией и СССР и подписанном 11 мая в Москве».

выместил

## Военные действия в Китае

В Северном Китае бои на юге провинции Шаньси продолжаются. Китайские

части атакуют город Цзиньчэн (в юго-восточной части провинции). 23 мая китайцы заняли два пункта в 4 км. юго-западнее Цзиньчэна и сейчас продолжают продвигаться к городу. Действуя совместно с регулярными войсками, наступающими с фронта, китай-

ские партизаны перерезали пути отхода японцев из Цзиньчэна.

**В Центральном Китае**

В северной части провинции Хубэй попрежнему происходят ожесточенные бои в районе города Цзяоян. Попытки японцев продвинуться на запад от Цзяояна отбиты китайцами.

## Соревнуемся за лучшие результаты испытаний

Чтобы лучше подготовиться к испытаниям, наши классы 6 «А» и 6 «Б» заключили между собой социалистические договоры и взяли обязательство испытания по всем предметам сдать на «отлично» и «хорошо».

Начиная с четвертой четверти, мы стали упорно готовиться к испытаниям. Повторяли мы материал, главным образом, коллективно. Это дало нам возможность хорошо подготовиться самим и подстакнуть наших отстающих товарищ.

Результаты испытаний мы имеем неплохие, в обеих классах нет ни одного учащегося, получившего хотя бы одну плохую оценку. Письменную работу по русскому языку в

6 классе «А» на «отлично» написали 12 учеников, на «хорошо» — 17, в 6 классе «Б» отличные оценки по письменному русскому получили также 12 человек, а хорошие — 20. По ботанике в 6 классе «Б» на «отлично» сдало 22 человека, на «хорошо» — 11. Хорошие результаты получили по алгебре учащиеся 6 класса «А» — отлично получили 10 человек и хорошо — 15.

Мы надеемся, что и по другим предметам получим такие же хорошие результаты.

Учащиеся-отличники классов 6 «А» и 6 «Б» школы № 3: Нозинова М., Фиалко В., Кухаронок А., Давыдов Г., Король В. и другие.

## Успешно закончили испытания

Хорошие результаты испытаний дали учащиеся 4 класса «Б» школы № 5 (преподаватель Карелин В. Г.). В течение всего учебного года за образцовые показатели как в учебе, так и в дисциплине 4 класс «Б» держал переходящее красное знамя школы.

На испытаниях большая часть учащихся получила только отличные и хорошие отметки. По арифметике, например, отлично получили 19 человек, хорошо — 10, посредственно — 3

и плохо — один ученик. Письменную работу по русскому языку сдало на «отлично» и «хорошо» 18 человек, по географии отлично получили 20 учащихся, хорошо — 8.

Лучшие учащиеся, имеющие отличные отметки по всем предметам, получили почетные грамоты Наркомпроса РСФСР. Грамоты получили Столетова Тоня, Черняева Валя, Малышева Шура и Колесников Володя.

Н. Сусеков.

## Только на „отлично“ и „хорошо“

27 мая 7 класс «А» школы № 3 сдавал испытания по Конституции Союза ССР. Учащиеся показали замечательные знания этого предмета. Все 28 человек сдали Конституцию только на «отлично» и «хорошо», посредственных и плохих отметок не получил ни один ученик.

Успешно сдали испытания

учащиеся и по другим предметам. Многие ученики получили только отличные и хорошие оценки, например, Шигарина Женя, Темникова Катя, Пугасей Надя, Яковleva Валя испытания по всем предметам выдержали только на «отлично».

Классный организатор 7 класса «А» Е. Темников.

## Успехи десятиклассников

Хорошие результаты испытаний имеют учащиеся 10 класса школы № 4 машзавода. По истории СССР, которую 10 класс сдавал 26 мая, не было ни одной плохой оценки, большинство учащихся сдало на «отлично» и «хорошо».

Глубокие и прочные знания по истории нашей родины показали учащиеся-комсомольцы Чебеков, Бражников, Буланов и др. По другим предметам они

также имеют только отличные и хорошие отметки.

Испытания показали, что 10 класс много работал в течение всего учебного года и серьезно готовился к испытаниям. Это дало возможность десятиклассникам притти к проверочным испытаниям с глубокими, прочными знаниями пройденного за год материала и успешно сдать зачеты.

И. Мусохров.

## Результаты подготовки

Перед испытаниями по физике в 9 классе школы № 1 все ребята немного волновались — предмет предстояло сдавать нелегкий.

Прозвенел звонок, занятия начались. Одним из первых учеников отвечал Николай Кошелев. На вопросы, которые были в его билете, он давал ясные и исчерпывающие, глубоко продуманные ответы. Чувствовалось, что знания по физике у Николая глубокие и прочные.

Особенно хорошо отвечали и показали глубокие знания пройденного материала ученики этого класса: Л. Рожков, Р. Толачек, И. Иванов и Калясов,

такие ответы не случайны они из года год учатся только на «отлично», кроме того ученик Иванов является классным организатором, хороший массовик. Каждую декаду выпускал школьную «радио» газету.

И. Н.

## По городу и району

### Выдача облигаций

На предприятиях и в учреждениях приступили к выдаче рабочим и служащим облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Центральной сберегательной кассой на 28 мая было выдано предприятиям и учреждениям облигаций на сумму 1 миллион 889 тысяч 569 рублей. Семь учреждений выдачу облигаций закончили.

### Озеленение города

Большие средства затрачены в этом году на озеленение города. В скверах некоторых школ и учреждений произведена посадка американского клена, сирени, тополя, яблонь. Школы № 14, 4, 9 рассадили деревья на 2.369 рублей, парикмахерская, горено и другие учреждения рассадили деревьев на 357 рублей.

В теплицах горкомхоза имеется 60 тысяч корней цветочных растений, которые будут рассажены в саду и скверах города.

### Семинар пионервожатых

С 12 июня открывается Верх-Чумышский пионерский лагерь. Сейчас горком ВЛКСМ проводит пятидневный семинар с пионервожатыми лагеря. За пять дней семинар пройдет 25 пионервожатых лагеря, санплощадок и форпостов.

### Учителя повышают квалификацию

Большинство учителей школ района повышают свою квалификацию — заочно учатся в техникумах и институтах.

После окончания учебного года 96 учителей поедут в Сталинский педагогический техникум и 17 — в институт на зачетную сессию.

Около 70 лучших учителей в летние каникулы поедут отдыхать на курорты и дома отдыха, из них 12 учителей из школ сельской местности.

### Сегодня на стадионе

Сегодня с 1 часу дня на стадионе угольщиков проводится городское спортивное соревнование из комплекса норм ГТО (бег на 100—1.000 метров, прыжки в высоту и длину, метание гранат).

С 3 часов дня спортивные общества города проводят розыгрыш по волейболу. В розыгрыше примут участие 10—12 волейбольных команд города.

С 7 часов вечера — футбольный матч между командами спортивного общества «Угольщик» Киселевска и командой шахты имени Сталина г. Прокопьевска.

### Ответ. редактор М. В. Кочуков.

Все организации, имеющие текущие-расчетные счета в Госбанке и Промбанке, обязаны представить к 3 июня кассовые планы на III квартал. Организации, не представившие кассовые планы, в кассовый план включены не будут.

ГОСБАНК  
ПРОМБАНК